



## навстречу выборам

# В ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Состоялось очередное заседание областной избирательной комиссии. Рассмотрен вопрос о работе окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет

С сообщениями выступили председатели комиссий А. М. Фролов — по 240-му избирательному округу и И. П. Салтанов — по 241-му (Ленинский район). Соловлад сделал член областной комиссии Н. П. Петрова.

Было отмечено, что вся работа комиссии проводится в соответствии с Законом о выборах. Своевременно проведены выдвигание и регистрация кандидатов в депутаты областного Совета. В настоящее время комиссия организует встречи кандидатов с избирателями, с этой целью разработан специальный график.

На заседании областной комиссии заслушано сообщение секретаря Ленинского райисполкома Г. Кемерово Г. Н. Замаревой о работе участковых избирательных комиссий района. В ходе обсуждения в адрес райисполкома и его службы высказан ряд пожеланий по активизации работы с населением, особенно по месту жительства, оперативному

решению возникающих у избирателей вопросов, оборудованию помещений участковых комиссий.

С информаций о ходе проведения встреч кандидатов в народные депутаты областного Совета с избирателями выступил заместитель заведующего организационным отделом облисполкома В. К. Попов. Он сообщил, что из 250 округов лишь в 107 проведены организационные встречи с избирателями. Отмечены и другие негативные явления.

После проведения встреч часть кандидатов снимает свои кандидатуры, увеличивается число округов, в которых будет баллотироваться по одному кандидату. Встречи проходят в форме «круглого стола», и наказы не принимаются. Очень низка активность избирателей. Окружным избирательным комиссиям сейчас необходимо обратить особое внимание на организацию встреч, оформление наказов избирателей.

В областную избирательную



фоторепортаж

# НАЧИНАЕТСЯ С ЧЕЛОВЕКА

С чего обычно начинаются учреждения и конторы? С вахтера. Доски почёта, стенды с показателями и прочей атрибутики.

«Сибгипрозем» (Сибирский государственный институт по проектированию металлургических заводов) встречает входящего... пенем птич. Странно как-то: такая солидная фирма — и птички. Из когда в противоположной стороне огромного вестибюля взгляд наталкивается на вывеску «Ванда» (селен-пармагумерская), то начинаешь понимать, что странного-то, в общем, ничего нет. Нормальная забота о людях.

В институте занимаются проектированием доменного, сталеплазильного, плавильного производств, механической и автоматической производственных процессов, а также решают другие, не менее важные задачи.

«Сибгипрозем» установил контакты с многими институтами и предприятиями страны. Здесь ведутся совместные работы с западногерманскими, финской и итальянской фирмами. На базе института создан Новокузнецкий филиал советско-финского совместного предприятия «ЭМ-Прединдустри». В перспективе создание совместного предприятия и установление прямых научно-технических

связей с партнерами из Венгрии.

О директоре института можно услышать: необычайная энергия, добрый, щедрый человек. Видимо, за эти качества и уважают коллектив Николая Ивановича Михеева кандидатом в народные депутаты РСФСР. Здесь, в крупнейшем на востоке страны проектно-институте, он проработал 32 года и, как говорится, прошел все ступени. Уже почти год как Н. И. Михеев руководит еще и советом директоров предприятия Центрального района города. Направления работы совета — развитие производственных органов современной техникой, приобретение для города медико-технической. Н. И. Михеев стал инициатором покупки для города весьма необходимой диагностической аппаратуры — рентгеновского компьютерного томографа. В поле деятельности совета работа детских клубов и школ, строительство дорог и тротуаров.

Предвыборная программа кандидата в депутаты РСФСР обращена к той части депутатов, которую не устраивают темпы экономической реформы. Главную свою задачу в парламенте России он видит, наряду с обеспечением

политического и экономического суверенитета республики, в защите прав трудовых коллективов на полную самостоятельность, прав территории на самоуправление и в установлении социальных гарантий для каждого гражданина.

Забота о людях для Николая Ивановича — не просто слова. Сегодня коллектив института, кроме прекрасного шестнадцатизатяжного производственного здания, имеет два общежития семейного типа, детский сад и ясли, базу отдыха, садоводческий кооператив, коллективные погребки. Для сотрудников института строятся спортивные зал, сауна, пансионат на Терсинских источниках. В перспективе строительство жилого дома, комфортабельных коттеджей. Так что предложение о заболитовом хозяйстве подтверждается.

Н. И. Михееву предстоит трудная предвыборная борьба. Николай Иванович это понимает и серьезно готовится.

**И. РОМАНОВА.**

НА СНИМКАХ: домный отдел; инженеры-программисты Т. А. Разенкова и Т. В. Туртаева.

Фото Ю. Сергеева.

г. Новокузнецк.



# Девять кандидатов на один мандат

В Новокузнецке по Центральному избирательному округу № 437 по выборам в народные депутаты РСФСР на один мандат выдвинуто девять кандидатов

Накал страстей на встречах с избирателями, в предвыборной агитации команд девяти претендентов, объясняется еще и тем, что среди них первый секретарь горкома партии А. И. Ленский, председатель горисполкома В. И. Ефанов. Поэтому на пресс-конференции с кандидатами этого округа самым злободневным оказался вопрос журналистов о равных возможностях претендентов в предвыборной агитации. Кандидаты врач Б. А. Денисенко, преподаватель СМИ В. В. Стерлигов, водитель автолинной Ю. И. Бубенков, инженер В. И. Куков, судья А. П. Сычева, директор института «Сибгипрозем» Н. И. Михеев привели примеры о том, что организаторы встреч с избирателями предпочитают отдавать тому кандидату, который выдвигается коллективно, где происходит встреча. Например,

металлурги КМК считают своим кандидатом врача В. С. Степанова. Здесь были случаи, когда на встрече избирателей со Степановым другие кандидаты не приглашались, более того, их пытались даже не пустить.

Подобное случалось и на встрече избирателей с А. И. Ленским. Первому секретарю горкома партии «сталили в упрек также и то, что в предвыборных материалах, публикуемых газетами города, его фамилия встречается чаще, чем фамилии других восьми кандидатов.

У многих оказались претензии к городской газете «Кузнецкий рабочий». Называли примеры, когда производственные правки вносились в биографии кандидатов, в их платформы. Многие газеты упрекали в том, что на их платформах отводили место лишь своим выдвиженцам.

**Г. ЛЕБЕДЕВ,**  
корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.

## Вниманию кузбассовцев!

Прямая связь состоит 17 февраля с 10 до 13 часов по телефону 26-91-89 с заводским отделом по труду и социальным вопросам облисполкома Калинин Владимир Ивановичем;

19 февраля с 16 до 19 часов по телефону 25-09-80 — с генеральным директором Кемеровского территориального лесотопливного производственного объединения Васильевым Борисом Борисовичем, по телефону 25-74-09 — с генеральным директором п/о «Кемеровостройматериалы» Юртаевым Егором Филипповичем;

20 февраля с 16 до 19 часов по телефону 23-48-51 — с заводским отделом цен облисполкома Шипачевым Борисом Сергеевичем;

21 февраля с 16 до 19 часов по телефону 25-72-21 — с начальником областного управления Сбербанка СССР Волковым Дмитрием Ивановичем;

22 февраля с 16 до 19 часов по телефону 26-58-15 — с заводским отделом снабжения облисполкома Гладковым Юрием Алексеевичем.

Не остались в стороне от этой акции и профсоюзы Кузбасса. Президиум облсовпрофа направил в Совет Министров СССР на имя Н. И. Рыжкова два предложения профсоюзных организаций Кемеровской области.

Указав на то, что решение о повышении отпускных пришло в Совет Министров СССР без глубокого анализа экономических и социальных последствий; президиум облсовпрофа привел такие расчеты по Кузбассу: «...расходы в угольной промышленности возрастут на 120 миллионов рублей, уменьшится на 60 миллионов рублей доход и на 40 миллионов рублей — фонды экономического стимулирования на предприятиях металлургической промышленности... В результате уменьшится значительно средства на строительство и содержание жилья, детских садов и яслей, решение экологических и других социальных проблем, на развитие производства. Рабочие и служащие истекут в заработке. Это приведет к дальнейшему обострению социальной напряженности».

Осудив такие действия правительства, профсоюзные организации Кемеровской области предложили Совету Министров СССР: Первое. Прекратить принятие решений, противоречащих задачам и целям перестройки, сдерживающих углубление экономических реформы и ведущих к снижению жизненного уровня трудящихся. Повышение

# ПРОТЕСТ ПРОФСОЮЗОВ УДОВЛЕТВОРЕН

## Профсоюзы внесли протест в правительство в связи с повышением цен на дизельное топливо, тарифов на грузовые перевозки и электроэнергию

Второе. Решить в феврале 1990 г. вопрос о полном возмещении всем предприятиям и организациям области потерь от повышения отпускных цен на топливо, тарифов на транспорт и электроэнергию.

В случае, если Советом Министров СССР не будет принято положительное решение, профсоюзные организации области будут прибегать к использованию своих прав, предусмотренных Законом СССР «О порядке разрешения коллективных трудовых споров (конфликтов)», вплоть до забастовок.

10 февраля, как сообщила газета «Правда», конфликт между правительством и профсоюзами был разрешен: Совет Министров принял свои просчеты в связи с повышением цен и тарифов и заверил, что в дальнейшем подобные решения не будут приниматься без совета с трудовыми коллективами и профсоюзами.

Накануне Президиум Со-

в установленных сроки. Мы думаем, что министерства и ведомства будут действовать в интересах каждого трудового коллектива и не попытаются выкачать в свой бюджет определенную сумму из кармана предприятия. Не случайно поэтому облсовпроф настоятельно рекомендовал областным территориальным комитетам профсоюзов, профсоюзам предприятий и организаций совместно с советами трудовых коллективов и рабочими комитетами предъявить требования к администрации, а через нее — к министерствам и ведомствам о решении в феврале нынешнего года вопроса о полной компенсации коллективам затрат, вызванных повышением отпускных цен на дизельное топливо, тарифов на грузовые перевозки и электроэнергию. В случае невыполнения требований воспользоваться правами, предусмотренными Законом СССР «О порядке разрешения коллективных трудовых споров (конфликтов)», вплоть до забастовок.

Нужен жесткий контроль за выполнением решения правительства. Профсоюзы должны действовать ответственно, настойчиво и смело. В случае, если возникнут вопросы и нужна будет конкретная помощь от облсовпрофа, мы ее окажем. Но только не отступать!

Однако есть огромные сомнения, что решение правительства будет реализовано

В. КАРЗОВА.

## технический арсенал перестройки

# ПУТИ УГОЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

В городе шахтеров началась работа секции «Угольный комплекс» Всесоюзной конференции по развитию производительных сил Сибири.

Обсуждаются проблемы создания новой угольной базы, удовлетворения спроса народного хозяйства и мирового рынка на топливно-энергетическое сырье и продукцию углехимического производства. Основываясь все это должно быть сделано на базе научной и практической в использовании достижений прогресса, создания передовых технологий, машин новых поколений, конструктивных материалов, средств

управления, обеспечивающих современный уровень производства в области угледобычи и углепереработки.

Участники научного заседания выработают концепцию и рекомендации развития угольной промышленности Сибири в условиях нового хозяйственного механизма на базе научно-технического прогресса.

Проводят заседания секции Сибирского отделения АН СССР Кемеровский обком КПСС, Институт угля, ассоциация «Кузбассулетехнология», объединение «Ленинскуголь».

**Н. ЛЕСОВАЯ,**  
г. Ленинск-Кузнецкий.

## хозяйствовать разумно

# В ОБОЮДНОЙ ВЫГОДЕ

Но надо ведь подтягивать условия жизни колхозника к уровню горожан. Холодной водой жители села Ариничево снабжаются. Теперь хозяева пока 28 квартир имеют водобокс горячую и теплую воду. Пришла она благодаря заключению договора между правлением колхоза и город-

ским управлением коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскуголь». Оно проложило в селе первую нитку теплотрассы от местной котельной. Из-за того, что почва здесь каменистая и нет возможности копать отдельную траншею,

# СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Вчера в Москве начала работу третья сессия Верховного Совета СССР





